
مرکز تحقیقات فرآوری مواد کاشی گر

در دنیا چه خبر؟

NICICO
مجتمع مس سرچشمه

ی موفقوضعیت تسمه های موتور، کلید انتقال نیرو



مزایای انتقال نیرو توسط تسمه 

سادهوموثرارزان،➢

درصد98تا95بینکارآیی➢

پاییننگهداریهزینه➢

ازبیشمقابلدرپذیرانعطاف➢

باردهیکموباردهی



!کنندتسمه ها در هر وضعیتی با کارایی های متفاوت نیرو را منتقل می



نحوه مشخص کردن مشخصات تسمه



تسمه های متداول



نحوه نام گذاری تسمه های معمول



نحوه نام گذاری تسمه های معمول



(شکل)ای ذوزنقهمشخصات تسمه های 



دندانه دار( شکل)ای ذوزنقهتسمه های 



سوال

است؟صحیحزیرعباراتازموردچند

.استمناسبکمخیلیفواصلوزیادفواصلبرایتسمهبانیروانتقال➢

.کندمیکمراهایاتاقانعمرتسمهزیادسفتی➢

.یابدمیکاهشنیروانتقالمقدارتسمهدرترکایجادبا➢

.باشدپاییندربایدکششحالدرسمهتسمت➢



! تعداد تسمه ها مهم است



(پولی)زاویه تماس تسمه با قرقره 



()کوچک( پولی)ضریب تماس تسمه با قرقره 



()ضریب نوع و ساعت کار 



()ضریب طول تسمه 



()برای هر تسمه انتفالیحداکثر توان 



محاسبه تعداد تسمه مورد نیاز

𝑍 =
𝑃 × 𝑐2

𝑃𝑁 × 𝑐1 × 𝑐3

𝑍:تعداد تسمه مورد نیاز

𝑷:توان طراحی(kW)

𝑃𝑁:توان انتقالی توسط یک تسمه(kW)

𝑐1: (پولی)ضریب تماس تسمه با قرقره

𝑐2:ضریب نوع و ساعت کار

𝑐3:ضریب طول تسمه

𝑍 =
224 × 1.6

27.5 × 0.98 × 0.92

𝑍 = 14 سنگ شکن ثالثیه



سوال
است؟صحیحزیرعباراتازموردچند

درجهدر،(شکلV)معمولهایتسمهبهنسبتداردندانههایتسمه➢

.کنندکارتوانندمیکمتریهایحرارت

قرقرهاندازه،با(شکلV)معمولهایتسمهبهنسبتداردندانههایتسمه➢

.کنندکارتوانندمیکوچکتری

لمعموهایتسمهبهنسبتقرقرهباداردندانههایتسمهتماسزاویه➢

(Vشکل)استبیشتر.

معمولیهاتسمهبهنسبتبالاترنیرویانتقالبرایداردندانههایتسمه➢

(Vشکل)،شودمیگرفتهبکار.



تسمه12موتور با 



تسمه8موتور با 



کار موتور با تعداد تسمه مطلوب



تراز کردن پولی ها



تراز کردن پولی ها



تراز کردن پولی ها



کردن سفتی تسمهتنظیم میزان 

𝑫𝒆𝒇𝒍𝒆𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 =
𝑩𝒆𝒍𝒕 𝒔𝒑𝒂𝒏

𝟔𝟒



تنظیم میزان سفتی تسمه ها



نامناسبنحوه کارکرد 



فعلینحوه کارکرد 



(تسمه12به جای5) نا مناسب نحوه کارکرد 



تسمه4به جای تسمه  3



تسمه5تسمه به جای 3



تسمه4تسمه به جای 1



تسمه5تسمه شل به جای 2



تسمه6تسمه به جای 4



سوال

است؟صحیحزیرعباراتازموردچند

مییکارآیکاهشباعثقرقرهیکدرمختلفهایکارخانهازتسمهبکارگیری➢

.شود

.نیستمناسبقرقرهیکدرتسمهتعدادیکازتسمهچندتعویض➢

.شودمیعملیاتطیدرنوارسرعتکاهشباعثاستانداردازکمترتسمهتعداد➢

قرقرهنبودنترازاثردرآنهاآمدنبیرونها،تسمهتعدادبودنکماصلیدلیل➢

.هاست


